

教育部“国培计划”名校长领航工程

“李新生校长工作室”揭牌成立

本报11月26日讯(记者 李飞 通讯员 刘爱君)26日,“校长国培计划”——教育部第二期中小学名校长领航班“李新生校长工作室”挂牌仪式,在济南市历城二中举行。日前教育部公布第二期“国培计划”中小学名校长领航班学员名单,山东省共有5名校长入选,济南市历城二中校长李新生为济南市唯一入选的校长。“李新生校长工作室”成立后,济南市教育局遴选了10位中小学校长加入。

为贯彻落实《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,按照《教师教育振兴行动计划》工作安排,教育部今年启动“国培计划”中小学名师名校长领航工程(简称“双名工程”)。

“双名工程”是全国中小学教师校长培养的最高班次,对百名优秀教师和百名优秀校长,进行3年连续性系统化培养,旨在充分发挥名师名校长的示范引领作用,探索教育领军人人才培养的有效模式,营造



河南师范大学副校长李学志教授为李新生校长工作室授牌,左一为李新生校长。

教育家脱颖而出的制度环境,着力建设新时代高素质专业化创新型教师队伍。

经自主申报、省级教育行政部门推荐、专家会议遴选,教育部确定14所院校为“国培计

划”中小学名师领航班培养基地、123位教师为首批“国培计划”中小学名师领航班学员;确定13所院校(机构)为“国培计划”中小学名校长领航班培养基地,113位校长为第二期“国

培计划”中小学名校长领航班学员。

其中山东省共有5位校长入选第二期“国培计划”中小学名校长领航班学员,济南市历城二中校长李新生名列其中,并且为

济南市唯一的一位校长。他还是今年济南市教育局首批确定的两位特级校长之一。

26日上午,“李新生校长工作室”挂牌仪式暨名校长使命与教育实践创新研讨会在历城二中举行。济南市教育局遴选了10位中小学校长加入,藉此建立专业的、深度的、广泛的对话平台,通过高端的专业引领,在典型带动、同伴互助的良好机制下实现校长专业化、办学特色化。

“李新生校长工作室”成立后,将在河南师范大学等专家的引领下,在郑州二中等名校的结对带动下,建立稳定开放的校长发展共同体,把校长专业化发展放置在教育家型校长办学的战略体系中,以点带面,为教育发展探索校长专业化之路。“我愿意和大家一起,利用这个平台,积极向专家学者、结对学校师傅们请教,主动投身教育研究、凝聚教育智慧、分享教育经验、实现教育共赢发展。”李新生表示。

历城区实验小学:

走进济南三院参观老城墙



本报11月26日讯(记者 李飞 通讯员 袁文辉)

近日,济南市历城区实验小学四(1)中队全体师生来到济南市第三人民医院举行中队红色主题活动,参观坐落在这里的济南老城墙纪念馆。

来到济南三院老城墙

纪念馆,讲解员给同学们详细讲解了老城墙的背景、意义,一张张旧照片,一件件旧兵器,一位位革命前辈的光辉身影把少先队员们拉进了那段战火硝烟的岁月。

伫立在老城墙前,同学们仿佛听到一位老者在诉说着一段历史。奇特的藏兵洞,

斑驳的炮眼、枪眼给大家很直观的视觉冲击。

队员们表示,正是老一辈的英勇奋斗和流血牺牲,才有了现在的美好生活,作为一名少先队员应该珍惜这来之不易的幸福,会努力学习,早日成为社会的有用之材。

奖和中国最佳成绩奖。

据悉,在竞争激烈的全球考试和国内普通高考的双重压力下,侯梦然、蔡文锴两位同学利用假期以及课余时间在不放弃国内高考学习的同时,刻苦备战全球高考(A-Level考试)内容,终于取得了优异成绩。他们也是济南市仅有的两位获得基础数学满分的同学。

山东省“英才计划” 2019年招生宣讲会召开

本报11月26日讯(记者 潘世金 通讯员 杨平)

25日,山东省“英才计划”2018年成果交流暨2019年招生宣讲会(济南地区)在山师附中召开。2019年英才计划山东省招生工作正式启动。

“英才计划”的全称是“中学生科技创新后备人才培养计划”,是由中国科协和教育部共同组织实施的一项拔尖创新人才培养计划,旨在通过支持中学生走进大学实验室,在知名科学家指导下开展科学的研究工作,培养他们的科学精神和科学态度,进而发现

一批具有科学创新潜质的优秀学生。是国家全额资助的一项公益性人才培养计划。

从2013年起,全国范围内共有包含山东在内的15个省市的20所知名高校参与该计划。截至目前,山东省共选定山东师范大学附属中学、山东省实验中学、历城第二中学、章丘第四中学、青岛二中、平度一中六所中学作为英才计划生源基地。其中山东师大附中已有55人入选“全国中学生英才计划”,居山东省各高中榜首。

全国职业院校技能大赛 教学能力比赛在济南举行

本报11月26日讯(记者

潘世金 通讯员 李磊 宋建毅)24日,全国职业院校技能大赛教学能力比赛现场决赛在济南举行。比赛由教育部主办,山东省教育厅、济南市教育局等承办,济南职业学院、济南电子机械工程学校协办。

本次比赛分为教学设计、课堂教学和实训教学三个赛项。其中,中组

比赛由公共基础课和专业课共计21个专业189件作品,在济南电子机械工程学校的13个赛场展开角逐。高职组比赛在济南职业学院举行。

26日,为期三天的比赛圆满结束。各赛项(含中职组、高职组、军事职业教育组三个组别的教学设计、课堂教学、实训教学赛项)共决出一等奖129名、二等奖

262名、三等奖377名。大赛还评出最佳组织奖9个、最佳进步奖3个、特别贡献奖5个,济南职业学院获得特别贡献奖。

协办方之一的济南电子机械工程学校相关负责人表示,近年来通过承办国赛,教师近距离接触高水平教师风采和教学能力比赛,学校教师教学能力和核心素养得到全面提升。

济南外国语学校:

初三学子20公里徒步黄河

本报11月26日讯(记者 潘世

金 通讯员 包春娜)

为加强爱国主义教育及传统教育,提升学生的团队意识,磨炼学生意志,23日济南外国语学校开展了“砥砺逐梦——20公里黄河徒步”活动,初三年级全体师生、家委会成员等共1300余人参加。

上午八点,同学们以班级为单位进行宣誓并在横幅上郑重签上自己的名字。体育组老师带领同学们热身后,全体师生以班级为单位从学校操场出发,横穿动物园,沿济泺路北行至黄河森林公园,一直沿黄河大坝徒步行走。

中午在黄河大坝银杏林简单休整后,下午3点左右沿原路返回学校。

整个活动过程,组织有序,保障有力,没有一人掉队、退出,全体同学用优异的表现为本次活动画上了完美的句号。返校后各班在班内召开主题教育班会,分享活动感悟,交流活动收获。

据介绍,此项活动是济南外国语学校德育特色活动之一,学校希望通过活动激发学生的热情,坚定理想,认清努力的方向,带给同学们一个不一样的初三,激励学生在接下来的学考备考中勇于拼搏,勇创佳绩。